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  OBJETIVO 

Mapear as opiniões e as percepções dos moradores da cidade da São Paulo em relação a temas do 

cotidiano e à prestação de políticas públicas, bem como as expectativas em relação ao futuro da 

cidade para os próximos 30 anos (São Paulo 2030). 

    

AMOSTRA DA ATUAL RODADA 

Foram entrevistados 2.049 indivíduos em 5 regiões da capital, distribuídos da seguinte maneira: Centro 

(408), Leste (400), Norte (422), Oeste (411) e Sul (408). Na composição da amostra total, é aplicado 

um fator de ponderação para representar fielmente a proporção populacional de cada região no total 

da cidade. 

A margem de erro do estudo é de 2,2% na totalidade da população, com intervalo de confiança de 95%. 

    

COLETA DE DADOS 

Entrevistas domiciliares, face-a-face, nas cinco zonas da capital.  
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1,3% 

9,6% 

10,6% 

38,0% 

32,3% 

6,2% 

1,9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Sabe

Não Respondeu

Até 1 SM

De 1 a 2 SM

De 2 a 5 SM

De 5 a 10 SM

Mais de 10 SM

Renda Familiar 

11,5% 

21,3% 

21,0% 

17,7% 

17,8% 

10,7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

De 16 a 24 anos

De 25 a 34 anos

De 35 a 44 anos

De 45 a 54 anos

De 55 anos a 64 anos

Mais de 65 anos

Faixa Etária 

0,1% 
0,1% 
0,7% 
3,8% 

19,6% 
12,4% 

8,4% 
36,5% 

7,1% 
11,2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Sabe

Analfabeto

Fundamental…

Médio incompleto

Superior incompleto

Escolaridade 

55,8% 

44,2% 

Sexo 



Qualidade de vida e políticas públicas 
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Usando a escala - ótimo, bom; regular; ruim ou péssimo - como você avalia aqui na 

cidade de São Paulo atualmente ... (SOMA DE ÓTIMO+BOM E DE RUIM+PÉSSIMO) 

3,0% 

9,5% 

9,7% 

14,9% 

17,9% 

24,2% 

27,6% 

11,5% 

27,5% 

38,2% 

33,2% 

30,9% 

38,1% 

37,3% 

85,0% 

62,1% 

51,1% 

50,5% 

49,6% 

37,1% 

33,8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Saúde pública

Oportunidade de emprego e renda

Preservação do meio ambiente

Saneamento básico

Mobilidade urbana

Condições de Moradia

Opções de cultura e lazer

Ótimo/Bom Regular Ruim/Péssimo Não Sabe/Não Respondeu
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Usando a escala - ótimo, bom; regular; ruim ou péssimo - como você avalia aqui na 

cidade de São Paulo atualmente ... (SOMA DE ÓTIMO+BOM) 

28,6% 

9,5% 9,8% 

17,9% 17,8% 

24,2% 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

Mar (14) Abr (14) Jun (15) Set (15) Fev(16)

Saúde pública Preservação do meio ambiente Oportunidades de emprego e renda

Saneamento básico Mobilidade urbana Condições de moradia
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Pensando ainda no futuro da cidade de São Paulo para os próximos 15 anos, se você 

fosse prefeito da cidade, qual dessas áreas deve ser a principal prioridade da cidade? 

Mais alguma? (ESTIMULADA –ATÉ DUAS OPÇÕES) 

0,8% 

2,2% 

3,8% 

5,6% 

8,6% 

13,7% 

13,9% 

14,9% 

35,0% 

41,5% 

43,9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Sabe

Ampliação dos serviços de água, esgoto…

Mobilidade

Habitação/moradia

Redução da pobreza/desigualdade

Combate à corrupção

Desenvolvimento econômico

Educação pública

Combate à violência

Geração de empregos

Saúde Pública



Governança da Cidade 
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Pensando no futuro, você acredita que a cidade de São Paulo será uma cidade MELHOR, 

IGUAL OU PIOR  para se morar nos próximos 15 anos? 

1,0% 31,4% 27,7% 33,8% 4,8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Muito melhor Melhor Igual Pior Muito pior Não Sabe Não Respondeu

16 a 24 anos: 37,0% 

Ensino Fundamental: 37,7% 

Até 1 SM: 35,8% 

25 a 34 anos: 29,6% 

Ensino Superior: 35,1% 

Mais de 10 SM: 35,9% 

44 a 54 anos: 42,4% 

Ensino Médio: 41,5% 

Até 1 SM: 42,2% 
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Pensando no futuro, você acredita que a cidade de São Paulo será uma cidade 

MELHOR, IGUAL OU PIOR  para se morar nos próximos 15 anos? 

(cruzamento expectativa SP 15 anos X se pretende viver o resto da vida em SP) 

59,5% 

65,1% 

63,6% 

38,3% 

32,6% 

31,2% 

2,3% 

2,1% 

5,3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito pior/pior

Igual

Muito
melhor/melhor

Sim Não Não Sabe Não Respondeu

*Dentre quem acha que a SP será pior daqui a 15 anos, há mais gente que pretende se mudar da cidade. 
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Pensando no futuro, você acredita que a cidade de São Paulo será uma cidade MELHOR, 

IGUAL OU PIOR  para se morar nos próximos 15 anos? 

2,0% 

1,0% 

1,0% 

1,8% 

16,8% 

19,4% 

31,4% 

32,8% 

37,0% 

38,0% 

28,0% 

44,4% 

27,7% 

36,5% 

29,4% 

17,5% 

46,7% 

27,2% 

33,8% 

23,5% 

23,1% 

39,3% 

8,1% 

1,5% 

4,8% 

4,9% 

7,3% 

2,8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zona Norte

Centro

São Paulo

Zona Sul

Zona Oeste

Zona Leste

Muito melhor Melhor Igual Pior Muito pior Não Sabe Não Respondeu
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E qual é o principal fator que leva você a achar isso? 

(Espontânea - Resposta única; p/ quem disse “Muito Melhor” ou “Melhor”, n=664)  

2,3% 

1,2% 

3,1% 

0,6% 

0,9% 

1,2% 

1,8% 

2,0% 

2,6% 

2,9% 

2,9% 

6,2% 

14,3% 

18,0% 

18,9% 

21,1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Respondeu

Não Sabe

Outros

Esperança

Redução da pobreza

Mudança dos políticos

Mudança desse governo

Acesso a serviços públicos

Conscientização da população

Melhorias na mobilidade

Melhorias na habitação

Educação Pública

Saúde Pública

Empregos

Redução da violência

Desenvolvimento Econômico
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Categoria Frequência 

Administração da cidade 2 

Cooperação das pessoas 2 

Fim da corrupção 2 

Está ficando mais humanizada 2 

Está melhorando 2 

Incentivo às microempresas 2 

Melhores leis 2 

Nada vai mudar 2 

Ônibus  elétrico 2 

Saída do PT 2 

Tudo 2 

E qual é o principal fator que leva você a achar isso? 

(Espontânea - Resposta única; p/ quem disse “Muito Melhor” ou “Melhor”, n=664)  
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E qual é o principal fator que leva você a achar isso? 

(Espontânea - resposta única; p/ quem disse “Igual”, n=568)  

0,4% 

2,8% 

4,0% 

0,9% 

1,1% 

1,4% 

1,4% 

2,5% 

2,6% 

2,8% 

4,2% 

13,6% 

13,7% 

20,4% 

28,2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Respondeu

Não Sabe

Outros

Administração da cidade

Acesso a serviços públicos

Pobreza

Habitação/moradia

Corrupção

Educação Pública

Mobilidade

Por causa dos políticos

Desenvolvimento Econômico

Empregos

Saúde pública

Segurança/violência
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Categoria Frequência 

Tudo 5 

Nada vai mudar 4 

As coisas não mudam 3 

Governo ruim 3 

Conscientização da população 2 

Crescimento desordenado 2 

Excesso de pessoas 2 

Falta de planejamento 1 

E qual é o principal fator que leva você a achar isso? 

(Espontânea - Resposta única; p/ quem disse “Igual”, n=568)  
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E qual é o principal fator que leva você a achar isso? 

(Espontânea - Resposta única; p/ quem disse “Pior” ou “Muito Pior”, n=791) 

0,3% 

0,4% 

4,3% 

0,6% 

0,6% 

0,8% 

0,9% 

1,0% 

1,5% 

1,6% 

2,5% 

2,7% 

5,3% 

9,1% 

13,3% 

19,1% 

36,0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Respondeu

Não Sabe

Outros

Habitação/moradia

Mobilidade

Acesso a serviços públicos

Nada vai mudar

Administração da cidade

Aumento da população

Pobreza

Educação Pública

Corrupção

Por causa dos políticos

Desenvolvimento Econômico

Empregos

Saúde pública

Segurança/violência
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Categoria Frequência 

Falta de planejamento 4 

Governo ruim 4 

Mudança desse Governo 4 

Apenas Deus salva a cidade 2 

Aumento dos preços 2 

Crescimento desordenado 2 

Desemprego 2 

Está tudo ruim 2 

Falta de Deus 2 

Infraestrutura 2 

Leis não funcionam 2 

Povo não ajuda 2 

Poluição 1 

E qual é o principal fator que leva você a achar isso? 

(Espontânea - Resposta única; p/ quem disse “Pior” ou “Muito Pior”, n=791) 
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Você nasceu na cidade de São Paulo, sim ou não? 

63,6% 36,4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não
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Você nasceu na cidade de São Paulo, sim ou não? 

90,3% 
80,7% 

66,4% 
56,7% 

47,9% 
32,4% 

9,7% 
19,3% 

33,6% 

43,3% 

52,1% 

67,6% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

De 16 a 24
anos

De 25 a 34
anos

De 35 a 44
anos

De 45 a 54
anos

De 55 a 64
anos

Mais de 65
anos

Idade 

Sim Não

44,4% 

75,0% 74,3% 

55,6% 

25,0% 25,7% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ensino Fundamental Ensino Médio Ensino Superior

Escolaridade 

Sim Não

56,4% 61,7% 
69,4% 70,3% 

72,5% 

43,6% 38,3% 
30,6% 29,7% 27,5% 0%

20%

40%

60%

80%

100%

Até 1 SM De 1 a 2 SM De 2 a 5 SM De 5 a 10 SM Mais de 10 SM

Renda Familiar 
Sim Não



de 80 20 

Você nasceu na cidade de São Paulo, sim ou não? 

58,1% 

61,8% 

62,0% 

63,6% 

71,3% 

73,2% 

41,9% 

38,2% 

38,0% 

36,4% 

28,7% 

26,8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zona Sul

Centro

Zona Leste

São Paulo

Zona Norte

Zona Oeste

Sim Não
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Desde que ano você mora na cidade de São Paulo?  

(Média de tempo em anos) 

34,1 

37,1 

39,0 

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

Migrante

Média

Paulista de nascimento
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Atualmente, você está trabalhando, sim ou não?  

0,1% 

0,3% 

29,7% 

69,9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não
Respondeu

Não Sabe

Não

Sim
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Atualmente, você está trabalhando, sim ou não?  

63,0% 

68,6% 

71,0% 

71,8% 

74,3% 

77,3% 

36,5% 

31,1% 

28,5% 

27,8% 

24,8% 

22,5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zona Sul

Zona Oeste

São Paulo

Zona Leste

Centro

Zona Norte

Sim Não Não Sabe Não Respondeu
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Você trabalha na cidade de São Paulo, sim ou não? 

(Apenas para quem trabalha, n=1427)  

94,3% 
2,8% 
2,8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não Não Sabe Não Respondeu
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Em qual cidade você trabalha? 

(Apenas quem não trabalha em SP, n=40) 

2,5% 

2,5% 

2,5% 

2,5% 

2,5% 

5,0% 

5,0% 

5,0% 

7,1% 

9,1% 

13,6% 

20,0% 

22,5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Barueri

Carapicuíba

Ferraz de Vasconcelos

Mogi das Cruzes

Santa Izabel

Guarulhos

Jundiaí

Jarinú

Cotia

São Bernardo do Campo

São Caetano

Osasco

Santo André
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Pensando na vida que você leva na cidade, você recomendaria São Paulo como um lugar 

para morar, sim ou não?  

56,3% 42,4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sim Não Não Sabe Não Respondeu

De 25 a 34 anos: 62,2% 

Ensino Médio: 58,2% 

De 2 a 5 SM: 60,5% 

Qualidade de vida em SP: 5,3 

De 45 a 54 anos: 47,5% 

Ensino Fundamental: 46,4% 

Até 1 SM: 53,0% 

Qualidade de vida em SP: 4,2 



de 80 27 

Pensando na vida que você leva na cidade, 

você recomendaria São Paulo como um lugar para morar, sim ou não?  

43,7% 

56,3% 

59,3% 

60,4% 

68,7% 

72,2% 

54,3% 

42,4% 

40,0% 

36,4% 

30,8% 

26,6% 

1,0% 

0,9% 

0,8% 

2,1% 

0,2% 

1,3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zona Leste

São Paulo

Zona Sul

Zona Oeste

Zona Norte

Centro

Sim Não Não Sabe Não Respondeu



de 80 28 

Pensando na vida que você leva na cidade, 

você recomendaria São Paulo como um lugar para morar, sim ou não? 
(cruzamento recomendação x ser nascido em SP e recomendação x pretende sair ou não de SP) 

55,1% 

56,9% 

43,7% 

41,6% 

0,9% 

0,8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nascido em outras
cidades

Nascido em SP

Sim Não Não Sabe Não Respondeu

37,3% 

66,5% 

62,0% 

31,9% 

0,7% 

0,9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pretende sair de SP

Pretende ficar em SP

Sim Não Não Sabe Não Respondeu

*Nascer em SP não faz diferença para recomendar a cidade. *Quem pretende ficar em SP recomenda mais a cidade. 
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Qual é a principal VANTAGEM de se morar em São Paulo? 

E a segunda? (Espontânea; resposta única)  

10,1% 

4,3% 

28,7% 

22,0% 

7,0% 

14,6% 

8,1% 

23,7% 

8,8% 

4,3% 

5,3% 

3,5% 

3,6% 

3,9% 

3,9% 

5,3% 

6,9% 

7,6% 

8,0% 

17,1% 

18,9% 

36,8% 

45,7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Respondeu

Nenhum

Outros

Saúde de qualidade

Condições de moradia

Preços

Educação de qualidade

Tem tudo que preciso

Oferta de eventos culturais

Bons salários

Oferta de serviços públicos

Economia desenvolvida

Acesso a eventos culturais

Oferta de empregos

Oportunidades de crescimento

1ª opção 2ª opção

88,3% dos entrevistados 

citam alguma vantagem. 
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Qual é a principal VANTAGEM de se morar em São Paulo? 

E a segunda? (Espontânea; resposta única)  

Categoria Frequência Categoria Frequência 

Facilidade de locomoção 14 Cultura 2 

Limpeza das ruas 12 Custo de vida 2 

Gastronomia 11 Desenvolvimento 2 

Acessibilidade 5 Já sou aposentado 2 

Facilidade 5 Muitos pontos turísticos 2 

Gosto daqui 5 Respeito à individualidade 2 

Oportunidades 5 Saneamento básico 2 

Comodidade 4 Sobrevivência 2 

Qualidade de vida 4 Tenho casa própria 2 

Comércio próximo 3 Tudo disponível 2 

Diversidade 3 Vida ativa 2 

Família 3 Vida noturna 2 

Acolhedora 2 Acesso à informação 1 

Adoro a cidade 2 Ganhar remédio 1 

Amigos 2 Mais médicos 1 

Benefícios 2 Metrô 1 

Bolsa Família 2 Não falta mais remédio 1 

Cidade grande 2 

Cidade que não para 2 
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Qual é a principal VANTAGEM de se morar em São Paulo? 

E a segunda? (Espontânea; resposta única — Por Zona)  

Centro Zona Leste Zona Norte Zona Oeste Zona Sul 

Oportunidades de 
crescimento 

34,8% 44,0% 62,3% 52,3% 37,0% 

Oferta de empregos 33,1% 49,8% 33,0% 29,9% 26,9% 

Acesso a eventos culturais 26,5% 14,1% 20,2% 18,5% 22,8% 

Economia desenvolvida 28,5% 10,8% 23,2% 26,3% 16,5% 

Oferta de serviços públicos 14,0% 7,1% 15,9% 8,5% 3,5% 

Bons salários 5,6% 8,1% 6,0% 13,1% 6,8% 

Oferta de eventos culturais 18,1% 5,8% 3,5% 7,5% 8,6% 

Tem tudo que preciso 2,0% 6,5% 0,5% 1,2% 7,1% 

Educação de qualidade 2,2% 3,8% 1,9% 5,1% 5,2% 

Preços 6,1% 7,1% 0,2% 12,2% 0,0% 

Condições de moradia 3,9% 7,8% 1,6% 6,0% 0,9% 

Saúde de qualidade 1,4% 3,8% 2,8% 1,4% 4,4% 
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Qual é a principal DESVANTAGEM de se morar em São Paulo? 

E a segunda? (Espontânea; resposta única)  

8,4% 

10,3% 

7,2% 

9,0% 

11,4% 

11,1% 

9,7% 

22,2% 

7,9% 

7,2% 

8,9% 

11,2% 

12,6% 

17,9% 

0,8% 

7,4% 

0,9% 

7,7% 

10,3% 

13,0% 

14,7% 

15,1% 

16,2% 

20,3% 

22,3% 

22,3% 

40,1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Respondeu

Outras

Cidade pouco arborizada

Caos

Acesso à educação

Segurança pública

Baixos salários

Qualidade de vida

Custo de vida

Concorrência por empregos

Transporte público

Trânsito

Acesso à saúde

1ª opção 2ª opção

38,5% dos entrevistados 

citaram desvantagens 

relacionadas à mobilidade 

urbana* 

*O percentual não se refere à 

soma dos problemas relacionados 

à mobilidade, e sim à quantidade 

de entrevistados que citaram ao 

menos um problema relacionado 

ao tema. 

99,2% dos entrevistados 

citam alguma desvantagem 
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Qual é a principal DESVANTAGEM de se morar em São Paulo? 

E a segunda? (Espontânea; resposta única)  

Categoria Frequência Categoria Frequência 

Enchentes 13 Excesso de atividades 2 

Tudo 13 Falta de cuidado das pessoas 2 

Corrupção 11 Falta de lazer 2 

Excesso de pessoas 11 Falta de sossego 2 

Distâncias 10 Impostos 2 

Poluição 10 Má administração 2 

Deslocamentos 9 População de baixa renda 2 

Desigualdade social 7 Saúde Pública 2 

Nenhuma 7 Sobrevivência 2 

Drogas 6 Stress 2 

Falta de moradia 5 Trabalho 2 

Educação 3 Usufrui pouco 2 

Preços 3 Vegetar 1 

Abandono 2 Distância da família 1 

Barulho 2 Distância do trabalho 1 

Burocracia 2 Pobreza 1 

Condições de moradia 2 Sujeira 1 

Correria 2 

Crescimento desordenado 2 
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Qual é a principal DESVANTAGEM de se morar em São Paulo? 

E a segunda? (Espontânea; resposta única — Por Zona)  

Centro Zona Leste Zona Norte Zona Oeste Zona Sul 

Acesso à saúde 38,4% 59,8% 35,1% 43,1% 20,5% 

Trânsito 32,8% 18,8% 16,4% 11,4% 31,6% 

Transporte Público 30,6% 21,3% 15,7% 27,5% 25,0% 

Concorrência por empregos 19,1% 14,8% 41,4% 21,9% 13,0% 

Custo de vida 11,2% 7,3% 20,4% 8,2% 26,5% 

Qualidade de vida 11,2% 12,3% 20,6% 25,3% 12,3% 

Baixos salários 9,8% 10,3% 33,4% 13,9% 8,8% 

Segurança pública 5,9% 19,2% 5,7% 2,9% 14,4% 

Acesso à educação 8,4% 16,3% 4,0% 19,0% 5,1% 

Caos 20,1% 3,8% 3,7% 18,8% 10,0% 

Cidade pouco arborizada 2,2% 0,8% 0,5% 3,4% 0,4% 
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Agora, vamos falar sobre a organização da cidade de São Paulo. 

A cidade de São Paulo possui 12 milhões de habitantes, e está inserida na região metropolitana que 

possui 38 cidades com mais 9 milhões de habitantes. 

 

Em uma escala de 0 a 10, em que 0 é não melhora nada e 10 é melhora muito, o fato de São Paulo 

formar essa região metropolitana, quanto melhora a organização da cidade de São Paulo?  

3,9% 7,0% 7,4% 6,0% 7,2% 

18,7% 
14,7% 14,4% 14,2% 

3,6% 1,6% 0,9% 0,4% 
0%

20%

40%

60%

80%

100%
Média 5,2 
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Qual dos seguintes itens mais atrapalha a organização da cidade de São Paulo?  

(Estimulada; apenas para quem respondeu acima de 2 na pergunta anterior, n=1649) 

0,5% 

0,8% 

2,3% 

2,4% 

21,5% 

32,1% 

40,4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Respondeu

Não Sabe

Lixo

Poluição

Problemas de locomoção

Excesso de pessoas

Violência



de 80 37 

Qual dos seguintes itens mais atrapalha a organização da cidade de São Paulo?  

(Estimulada; apenas para quem respondeu acima de 2 na pergunta anterior) 

Centro Zona Leste Zona Norte Zona Oeste Zona Sul 

Excesso de pessoas 25,3% 25,7% 43,6% 41,6% 27,7% 

Problemas de locomoção 27,9% 15,3% 22,9% 17,3% 26,8% 

Violência 42,2% 48,9% 32,5% 35,3% 39,7% 

Lixo 1,2% 3,7% 0,5% 2,0% 2,3% 

Poluição 2,6% 4,9% 0,5% 1,5% 1,7% 

Não Sabe/Não Respondeu 0,9% 1,4% 0,0% 2,3% 1,8% 
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Qual das duas frases você concorda mais?  

0,5% 

3,8% 

8,4% 

13,0% 

34,7% 

39,6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Respondeu

Não Sabe

Concordo com nenhuma

Concordo com ambas

As prefeituras da região devem atuar, seguindo
um conselho administrativo único, que toma
decisões em conjunto por todas as cidades.

As prefeituras da região devem ter autonomia
total para administrar suas cidades
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Em 2014, a Câmara Municipal aprovou o novo Plano Diretor. Entre outras coisas, a lei 

prevê a instalação de empresas na periferia, limita a altura de prédios e direciona o 

crescimento da cidade para os bairros ao longo dos corredores de ônibus. O novo Plano 

Diretor vai ajudar São Paulo a ser uma cidade melhor daqui a 15 anos, sim ou não?  

0,9% 

6,9% 

30,4% 

61,8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Respondeu

Não Sabe

Não

Sim
Homem: 67,0% 

16 a 24 anos: 69,6% 

Ensino Superior: 69,2% 

De 2 a 5 SM: 68,1% 

Mulher: 29,2% 

Mais de 65 anos: 34,5% 

Ensino Fundamental: 31,2% 

Até 1 SM: 35,2% 
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Em 2014, a Câmara Municipal aprovou o novo Plano Diretor. Entre outras coisas, a lei 

prevê a instalação de empresas na periferia, limita a altura de prédios e direciona o 

crescimento da cidade para os bairros ao longo dos corredores de ônibus. O novo Plano 

Diretor vai ajudar São Paulo a ser uma cidade melhor daqui a 15 anos, sim ou não?  

39,7% 

53,3% 

61,8% 

65,7% 

66,2% 

67,8% 

47,0% 

37,9% 

30,4% 

15,4% 

22,3% 

31,0% 

12,9% 

8,3% 

6,9% 

15,0% 

9,8% 

1,0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zona Oeste

Zona Norte

São Paulo

Centro

Zona Sul

Zona Leste

Sim Não Não Sabe Não Respondeu
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No final de 2015, a Câmara Municipal aprovou mudanças no zoneamento da cidade. A 

nova legislação prevê edifícios garagem perto de estações de metrô, limita o tamanho 

de lotes e regulariza favelas. A nova Lei de Zoneamento vai ajudar São Paulo a ser uma 

cidade melhor daqui a 15 anos, sim ou não?  

1,0% 

6,6% 

27,6% 

64,8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não Respondeu

Não Sabe

Não

Sim
Homem: 65,0% 

35 a 44 anos: 66,7% 

Ensino Superior: 64,6% 

Mais de 10 SM: 69,2% 

Mulher: 32% 

Mais de 65 anos: 35,5% 

Ensino Fundamental: 32,9% 

Até 1 SM: 39,4% 
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No final de 2015, a Câmara Municipal aprovou mudanças no zoneamento da cidade. A 

nova legislação prevê edifícios garagem perto de estações de metrô, limita o tamanho 

de lotes e regulariza favelas. A nova Lei de Zoneamento vai ajudar São Paulo a ser uma 

cidade melhor daqui a 15 anos, sim ou não?  

49,1% 

57,3% 

63,7% 

64,8% 

70,6% 

73,3% 

37,7% 

32,9% 

25,2% 

27,6% 

11,8% 

26,0% 

12,4% 

9,5% 

9,3% 

6,6% 

13,7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zona Oeste

Zona Norte

Zona Sul

São Paulo

Centro

Zona Leste

Sim Não Não Sabe Não Respondeu
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A Câmara Municipal faz leis muito importantes, importantes, pouco importantes ou nada 

importantes para a cidade de São Paulo?  

6,8% 43,1% 33,8% 12,9% 2,7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muito importantes Importantes Pouco importantes

Nada importantes Não Sabe Não Respondeu
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Você participa ou frequenta ......... Sempre, às vezes, raramente ou nunca? 

0,9% 

1,7% 

13,4% 

27,1% 

2,3% 

1,8% 

6,9% 

22,6% 

1,9% 

2,2% 

3,9% 

12,7% 

94,0% 

93,0% 

75,0% 

37,5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Associação de
trabalhadores

Associação de seu bairro

Associação de pais e
mestres

Organização religiosa

Sempre Às vezes Raramente Nunca Não Sabe Não Respondeu
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Você participa ou frequenta (ORGANIZAÇÃO RELIGIOSA) Sempre, às vezes, raramente 

ou nunca? (Por Zona) 

15,5% 

19,6% 

21,8% 

27,1% 

28,2% 

36,8% 

36,4% 

25,0% 

20,5% 

22,6% 

28,0% 

14,3% 

20,3% 

11,9% 

12,8% 

12,7% 

22,5% 

6,0% 

27,8% 

43,2% 

44,9% 

37,5% 

21,3% 

42,9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zona Oeste

Zona Sul

Centro

São Paulo

Zona Norte

Zona Leste

Sempre Às vezes Raramente Nunca Não Sabe Não Respondeu
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Você participa ou frequenta (ORGANIZAÇÃO RELIGIOSA) Sempre, às vezes, raramente ou 

nunca? 

(Por religião) 

13,4% 

27,1% 

42,6% 

50,9% 

22,30% 

22,6% 

25,0% 

23,8% 

17,1% 

12,7% 

6,6% 

5,3% 

47,1% 

37,5% 

25,7% 

20,0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Católica

São Paulo

Espírita

Evangélica

Sempre Às vezes Raramente Nunca Não Sabe Não Respondeu
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Você participa ou frequenta (ASSOCIAÇÃO DE PAIS E MESTRES) Sempre, às vezes, 

raramente ou nunca? (Por Zona) 

5,9% 

7,6% 

9,2% 

12,2% 

13,4% 

20,1% 

13,9% 

7,6% 

6,2% 

5,8% 

6,9% 

6,4% 

11,8% 

5,1% 

4,5% 

2,8% 

3,9% 

2,5% 

67,4% 

79,7% 

79,9% 

78,5% 

75,0% 

69,8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zona Oeste

Centro

Zona Norte

Zona Leste

São Paulo

Zona Sul

Sempre Às vezes Raramente Nunca Não Sabe Não Respondeu
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Você participa ou frequenta (ASSOCIAÇÃO DE PAIS E MESTRES) 

sempre, às vezes, raramente ou nunca? 

(cruzamento participação x ter filhos em idade escolar) 

1,7% 

24,4% 

2,7% 

10,7% 

3,0% 

4,7% 

92,1% 

59,0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não possui filhos
em idade escolar

Possui filhos em
idade escolar

Sempre Às vezes Raramente Nunca Não Sabe

*Participação é maior entre quem tem filho em idade escolar, mas ainda assim maioria (59%) não participa. 



de 80 49 

Você participa ou frequenta (ASSOCIAÇÃO DE PAIS E MESTRES) 

sempre, às vezes, raramente ou nunca? 

(cruzamento participação x ter filhos em escola pública ou particular) 

14,6% 

26,1% 

5,1% 

11,9% 

3,8% 

4,8% 

75,2% 

56,0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Filhos em escolas
particulares

Filhos em escolas
públicas

Sempre Às vezes Raramente Nunca Não Sabe Não Respondeu

*Participação é maior entre quem tem filho em escola pública, mas ainda assim maioria (56%) não participa. 
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Você participa ou frequenta (ASSOCIAÇÃO DE SEU BAIRRO) Sempre, às vezes, raramente 

ou nunca? 

(Por Zona) 

0,7% 

1,3% 

1,7% 

1,8% 

2,8% 

3,8% 

2,5% 

1,8% 

2,1% 

1,7% 

8,1% 

3,8% 

2,2% 

2,1% 

1,7% 

87,6% 

97,8% 

92,4% 

93,0% 

92,3% 

92,0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zona Oeste

Zona Norte

Centro

São Paulo

Zona Leste

Zona Sul

Sempre Às vezes Raramente Nunca Não Sabe Não Respondeu
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Você participa ou frequenta (ASSOCIAÇÃO DE TRABALHADORES) Sempre, às vezes, 

raramente ou nunca? 

(Por Zona) 

1,2% 

1,3% 

4,3% 

1,7% 

2,3% 

2,1% 

1,3% 

11,3% 

1,9% 

1,8% 

3,8% 

11,3% 

96,6% 

99,0% 

94,0% 

94,2% 

92,4% 

73,1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zona Sul

Zona Norte

São Paulo

Zona Leste

Centro

Zona Oeste

Sempre Às vezes Raramente Nunca Não Sabe Não Respondeu
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Obrigado! 


